



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Nr. 162233/.....³⁰05.2016

Către:

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate Doamnăle Ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului senator Cadăr Leonard, având ca obiect "Transpunerea în legislația națională a Directivei privind siguranța activităților offshore (Directiva 2013/30/UE)", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.5538/DRP/12.05.2016.

Cu deosebită considerație,

p.MINISTRUL ENERGIEI,

CRISTIAN BUȘU

SECRETAR DE STAT

Domnului CIPRIAN BUCUR

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul



MINISTRU

Nr. 162233/30...05.2016

Stimate domnule senator,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect: “Transpunerea în legislația națională a Directivei privind siguranța activităților offshore (Directiva 2013/30/UE)”, vă comunicăm următoarele:

Proiectul de lege privind siguranța operațiunilor petroliere offshore reglementează cerințele minime necesare pentru prevenirea eventualelor accidente majore și de limitare a consecințelor unor astfel de accidente ce vizează operațiunile petroliere care se efectuează în zonele din Marea Neagră aflate sub jurisdicția României, determinate conform principiilor dreptului internațional și convențiilor internaționale la care România a aderat, precum și Legii nr. 17/1990 privind Regimul juridic al apelor maritime interioare, al mării teritoriale, al zonei contigue și al zonei economice exclusive ale României.

De asemenea, proiectul de lege reglementează funcționarea și rolul viitoarei Autorități Competente la nivel național – Autoritatea Competentă de Reglementare a Operațiunilor Petroliere Offshore la Marea Neagră, aflată în subordinea Guvernului, care va colabora cu autoritățile care au deja atribuții în acest sector prin legislația existentă. Înființarea acestei autorități este un demers care derivă din obligația de transpunere în legislația internă a Directivei 2013/30/CE, privind siguranța operațiunilor petroliere și gaziere offshore și de modificare a Directivei 2004/35/CE. Autoritatea Competentă este obiectivă și independentă în activitatea sa față de orice altă autoritate națională exercitând funcții referitoare la dezvoltarea economică a resurselor naturale offshore, autorizarea operațiunilor petroliere offshore și gestionarea veniturilor din acele operațiuni, cu evitarea conflictului de interese între funcțiile Autorității Competente, pe de o parte, și funcțiile menționate pentru celorlalte autorități, pe de altă parte. Accidentele majore legate de operațiunile petroliere offshore pot avea consecințe devastatoare și ireversibile asupra



MINISTRU

mediului marin și de coastă, precum și efecte negative semnificative asupra activităților economice de coastă. Astfel, legea asigură diminuarea pericolelor majore care sunt legate de industria offshore a petrolului și gazelor naturale, în mod special de siguranța privind procesele, izolarea hidrocarburilor în condiții de siguranță, integritatea structurală, prevenirea incendiilor și a exploziilor, evacuarea și salvarea și limitarea impactului asupra mediului, rezultate în urma unui accident major.

Ministerul Energiei a întreprins eforturi în vederea definitivării poziției unitare a Guvernului referitoare la susținerea adoptării propunerii legislative care a fost transmisă Senatului României în data de 24.03.2016. Propunerea legislativă a fost înscrisă pe ordinea de zi a plenului Senatului în data de 19.04.2016 și a fost adoptată de Senat în aceeași zi, 19.04.2016.

Inițiativa legislativă privind siguranța operațiunilor petroliere offshore a fost transmisă la Camera Deputaților spre dezbateră și adoptare. Menționăm faptul că a primit aviz favorabil din partea Comisiei pentru Industree și Servicii a Camerei Deputaților, în data de 17.05.2016.

Subliniem faptul că Ministerul Energiei a solicitat ca dezbateră inițiativei legislative privind siguranța operațiunilor petroliere offshore să se facă în procedură de urgență. Deoarece Parlamentul a ales procedura normală, Ministerul Energiei nu poate aprecia termenul maxim în care prevederile proiectului de lege vor intra în vigoare.

În ceea ce privește transpunerea articolului 4 din Directiva Parlamentului European și a Consiliului din 12 iunie 2013 privind siguranța operațiunilor petroliere și gaziere offshore și de modificare a Directivei 2004/35/CE, Ministerul Energiei a inițiat discuții cu reprezentanții Agenției Naționale pentru Resurse Minerale pe marginea transunerii complete în legislația națională a prevederilor Articolului 4. Obiectivele stipulate în articolul 4 din Directiva 2013/30/UE trebuie tratate separat de proiectul de lege privind siguranța operațiunilor petroliere offshore, prin colaborarea dintre Agenția Națională pentru Resurse Minerale și Ministerul Finanțelor Publice, în vederea amendării



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Legii Petrolului nr. 238/2004, astfel încât să se asigure transpunerea completă în legislația națională a articolului 4 din Directiva 2013/30/UE. De asemenea, Agenția Națională pentru Resurse Minerale va purta discuții cu reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice (în vederea identificării de instrumente financiare pentru demonstrarea capacității financiare a solicitanților și pentru lansarea imediată și continuarea neîntreruptă a tuturor măsurilor necesare pentru intervenția eficace de urgență și remedierea ulterioară) pentru alegerea celor mai bune soluții în vederea transunerii prevederilor Articolului 4 din Directiva 2013/30/UE.

Ministerul Energiei își exprimă disponibilitatea pentru dialog atât cu Agenția Națională pentru Resurse Minerale, cât și cu Ministerul Finanțelor Publice, în vederea realizării transunerii complete în legislația națională a prevederilor Directivei 2013/30/UE.

Cu deosebită considerație,

p.MINISTRUL ENERGIEI,

CRISTIAN BUȘU

SECRETAR DE STAT